
                                                                                 
 

VERBALE N. 27
SEDUTA DEL  11/05/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 11 (undici) del mese di  maggio, la Commissione Terza  è

convocata   attraverso la modalità telematica  secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del

Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 , alle ore 12.00 con il seguente ordine dei

lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Esame ed espressione di parere sulla mozione n.449/2022 “Per una piscina nel centro

storico  di  Firenze”  proponenti:Rufilli,  Armentano,  Perini,  Giorgetti,  Conti,

Pampaloni, Bonanni, Fratini, Bianchi, Pastorelli.

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams la  P.O.  Direzione  del

Consiglio e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani, il Dirigente Riccardo Nocentini, Vieri Gaddi

per la diretta in streaming. 

Alle ore 12.00 si collegano telematicamente i Consiglieri: Pampaloni,  Tani, Rufilli.

Alle ore 12.01 si collegano telematicamente i Consiglieri: Calistri, Bundu.

Alle ore 12.02 si collega telematicamente la Consigliera: Santarelli.

Alle ore 12.04 si collegano telematicamente i Consiglieri: De Blasi, Giuliani, Innocenti, Masi.

Alle ore 12.05 si collega telematicamente la Consigliera: Bianchi.

Il Segretario della Commissione Valter Cozzi procede all’appello nominale dei Consiglieri presenti

telematicamente, il Presidente Pampaloni apre la seduta alle ore 12.05

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calistri Leonardo

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Bundu Antonella

Componente Perini Letizia Rufilli Mirco

Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca
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E’ presente il Segretario della Commissione Valter Cozzi.

Viene messo in visione il verbale della seduta del 29 aprile 2022.

Il Presidente Pampaloni introduce l’ordine dei lavori e lascia la parola al Consigliere Rufilli

per illustrare la mozione n.449/2022 in qualità di Proponente.

Rufilli inizia il suo intervento illustrando l’oggetto della mozione “Per una piscina nel centro

storico di Firenze” sottolineando che l’innovazione e il potenziamento dello sport è obbiettivo

strategico del Comune di Firenze; rilevato che il nuoto è certamente tra le attività sportive che

più manifestano i caratteri dell’accessibilità da parte di tutte le fasce e genere di cittadini,

considerato che il centro storico, per la sua conformazione urbanistica e architettonica, non

può prevedere impianti sportivi di grandi dimensioni, potrebbe essere presa in considerazione

la realizzazione di un impianto natatorio; si invita con questa mozione il Sindaco e la Giunta

di valutare l’ipotesi della realizzazione di un impianto natatorio, pubblico o accessibile in

forma  calmierata,  nel  centro  storico  di  Firenze  individuando  a  questo  scopo  un’area

appositamente destinata.

Il Presidente Pampaloni apre la discussione tra i Commissari.

Intervengono i Consiglieri: 

Masi sottolineando che si tratta di un tema interessante e sicuramente richiesto nell’ambito

del territorio, un motivo aggiuntivo per riportare la residenza in centro; questa tematica (di

realizzare una piscina in centro) si lega anche alla realizzazione di nuove palestre. L’atto mi

trova d’accordo se lo spazio dedicato ad una futura realizzazione di un impianto natatorio è

collocato al chiuso, infatti se lo spazio previsto fosse all’aperto togliere spazi di vivibilità ai

residenti; 

De  Blasi  concorda  con  il  Consigliere  Masi  introducendo  alcune  considerazioni  che  la

realizzazione di una piscina in centro soprattutto se all’aperto significherebbe sacrificare spazi

pubblici;

Santarelli si trova d’accordo sulla mozione in considerazioni che molte piscine non sono in

prossimità  dei  residenti  del  centro;  l’atto  sicuramente  serve  a  stimolare  la  sensibilità

dell’amministrazione a trovare un luogo idoneo alla realizzazione;

Bianchi ringraziando il Consigliere Rufilli di avere presentato l’atto ricordando la funzione

che  un  impianto  natatorio  può  avere  anche  in  funzione  della  riabilitazione  fisica  per  le

persone che hanno disabilità;

I Consiglieri Masi e Santarelli chiedono la sottoscrizione dell’atto.

Il Consigliere Masi esprime parere favorevole come dichiarazione di voto.

La Consigliera Bundu esprime un non voto come dichiarazione di voto.
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Il presidente Pampaloni mette in votazione la mozione n.449/2022 “Per una piscina nel centro

storico  di  Firenze”  proponenti:  Rufilli,  Armentano,  Perini,  Giorgetti,  Conti,  Pampaloni,

Bonanni, Fratini, Bianchi, Pastorelli che riporta il seguente esito: Parere Favorevole

11  voti  favorevoli  (Pampaloni,  De  Blasi,  Bianchi,  Calistri,  Giuliani,  Innocenti,  Masi,

Razzanelli, Santarelli, Tani, Rufilli)

1 presente non votante (Bundu)

L’appello finale viene sostituito dai partecipanti alla votazione della mozione 449/2022.

Viene approvato il verbale precedentemente messo in visione.

Il presidente Pampaloni chiude la seduta alle ore 12.48.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 30.05.2022

                  Il Segretario             Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni
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